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Bu konudan Tytde son ti¢ yilda bir,
son onbes yilda u¢ soru geldi.
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Coulomb, elektriksel kuvvetin buiytklugu F’nin

=» Cisimlerin yuk miktarlarinin ¢carpimi ile dogru orantili
=» Cisimler arasindaki uzakligin karesi ile ters orantili

=» Cisimler arasindaki ortama bagli

oldugunu bulmugtur.
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Sekildeki iletken kirelerden X kiresinin yaricapi r ve elektrik
yUkd +4Q’dur. Y klresinin yaricapi 2r ve elektrik yikid —g’dur.
Bu kureler, aralarindaki uzaklik d iken birbirlerine F blyukli-
gunde kuvvet uyguluyor.

Buna gore, X ve Y birbirine degdirilerek aralarindaki uzak-
ik ilk uzakhgin yarisi olacak sekilde konulursa birbirlerine
uygulayacaklan elektriksel kuvvetin bluyuklugu kacg F olur?

B) 2 C) 4 D) 8 E) 16




Yuklu iletken cisimler arasinda olusan elektrostatik kuvve-
tin buyuklugu,

. lletkenlerin yik miktari

lletkenler arasi uzakhk

lletkenlerin yiik cinsi

V. lletkenlerin bulunduklan ortam

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz Il B) | ve Il C) 1, Il ve IV
D) Il ve IV E) 1, 11 ve I




Kitleleri m olan elektrik yUkli K
ve L kirelerinden K tavana iple
bagh iken L havada askida kala-
rak dengeleniyor. K ve L kurele-
rinin arasindaki mesafe d’dir.

Buna gore,

|. Kve L zit cins elektriksel yukle yukltdur.
Il. Ip gerilmesi K cisminin agirhginin iki katidir.

lll. L cismine K cisminin uyguladigi elektrostatik kuvvetin
blyUkligd, L cisminin agirhgina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al ve lll B) I, Il ve Ill C) Yalniz ||
D) Il ve lli E)lvell




Yalitkan zeminde elektrik yuklt K, L ve M iletken kireleri sekil-
deki gibi dengede tutulmaktadir. L cismi serbest birakildiginda
hareketsiz kalmaktadirr.

K ve L cisimleri arasindaki uzakhk, L ve M cisimleri arasin-
daki uzakliktan buyulk olduguna gore;
l. K ve M ayni cins elektriksel yukle yukludur.

Il. K’nin elektrik yik miktari, M’nin elektrik yik miktarindan
fazladir.

lIl. L’nin elektrik yik miktari, M’nin elektrik yik miktarindan
azdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I B) I ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, Il ve lll




Lo Sekilde verilen katleleri my, ve m,, olan
K ipi pozitif ve esit miktarda elektrik yUku ile
yUKIU X ve Y cisimleri dengededir.

Bu durumda Y iletken cismine notr baska bir iletken cisim
dokundurulursa K ipindeki gerilme olan T, ve L ipindeki
gerilme olan T, asagidakilerden hangisi gibi degisir?

T

Artar
Artar
Azalir
Artar

Degismez
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Sekil | Sekil II

Sekil I'de r yancapli, m kuitleli ve elektrik yUkleri sirasiyla +q
ve —q olan iki iletken kiure ve Sekil 1I'de r yarigaph, m kutleli
ve elektrik yukleri sirasiyla +q ve —q olan iki yalitkan kire ara-
larindaki uzaklk d iken serbest birakilyor. Cisimler yatay ve
yalitkan zemin Uzerinde hareket etmektedir.

Buna gore, kurelerin hareketiyle ilgili;

l.  Sekil I'deki kireler, Sekil 1I'deki kirelerden daha dnce car-
pISIr.

Il. SekKil I’'deki kurelerde yuk dagilimi degisirken, Sekil [’deki
klrelerde yuk dagilimi degismez.

lIl.  Sekil | ve Sekil I’deki cisimler carpisincaya kadar hizlanan
hareket yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L, 1l velll
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=» Birim yuke (+1) etki eden elektriksel kuvvete elektrik alani denir.

=» Birimi N/C dir.




Elektrik yUklerinin cevresinde etki gosterdikleri bdlgeye elekt-
rik alan denir.

Buna gore,

+1 birimlik elektrik yukine uygulanan kuvvettir.

Elektrik alan cizgileri asla birbirini kesmez.

Ill. Elektrik yUklt noktasal bir cisminden uzaklastikca siddeti
azalrr.

yukarida verilen ifadelerden hangileri elektrik alan icin
dogrudur?

A) Yalniz I B) | ve Il C) Il ve Il
D) I, Il ve Il E) | ve |l
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lletken ve elektrik yukli X ve Y &zdes iletken kirelerine ait
elektrik alan cizgileri sekildeki gibidir. X cisminin O noktasina
uzakhgi d4, Y cisminin O noktasina uzakhgi d,’dir.

d, uzakhgi d, uzakhgindan biyuk olduguna gore;

|. O noktasindaki bilegke elektrik alan sifirdir.

Il. X’in elektrik yUk miktari, Y’nin elektrik yik miktarindan
fazladir.

lIl. X ve 'Y birbirine dokundurulursa X’den Y’ye elektrik yUkui
gecisi olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz | C) Yalniz llI
D) I ve ll E) I 1l velll



Sekilde verilen dizguin E elektrik alani icerisine birakilan elekt-
rik yukld X ve Y cisimleri belirtilen oklar ydntnde hareket etme-
ye bagliyor.

Yer cekimi ve siirtinmeler 6nemsiz olduguna gore;

l. X cismi (+) elektrik yUkld, Y cismi (-) elektrik yakladur.

Il. XveY cismi dengelenmemis kuvvetlerin etkisinde hareket
eder.

lIl. X ve Y cisminin birim zamandaki hiz degisimleri hareket-
leri boyunca artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll



Bir otomobilin kaportasi boyanirken elektrik yiklerinin etkilesi-
minden faydalanili. Boyama sirasinda kaporta boya molekul-
lerini cekerken boya molekdullerinin kaportaya homojen dagilim
gdstermesi igcin boya molekdlleri birbirini iter.

Sadece yukarida verilen paragrafa gore;
l. Otomobil kaportasi ve boya molekdulleri zit cins elektrik
yUuKuU ile yuklenir.

. Otomobil kaportasina boyanin homojen dagilim g&ster-
mesinin nedeni boya molekullerinin ayni cins elektrik yUki
ile yuklenmesidir.

Ill. Otomobil kaportasi boyanirken kaportadan boya mole-
kullerine dogru bir elektrik alan olusur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lve |l
D) Il ve Il E) I, Il ve Il




Tufan, otomobilindeki radyoyu dinlerken otoyolda bir tlinele
giriyor. Tunele girince radyodan dinledigi yayin kesiliyor. Tufan,
tunelden ciktiginda radyosundan yayini dinlemeye devam edi-
yor.

Yukarida Tufan’in yasadigi olayin fiziksel aciklamasi ile;

|. AsansOrlerde cep telefonlarinin cekmemesi

Il. Metal bir telefon kulibesindeki insanin yildinm dismesin-
den etkilenmemesi

Ill. Ciplak ayak ile topraga basan kisinin viicudunda bulunan
elektrik yakanun n6tr olmasi

olaylarindan hangilerinin fiziksel aciklamasi aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E) L, Il ve lll




Yildinm savar olarak kullanilan paratonerler genellikle yildiri-
min dusme olasiliginin yiksek oldugu binalarin ¢atilarina kuru-
lur. Bu paratonerler sivri uclu ve iletken malzemelerden yapilir.
Paratonerlerin mutlaka toprak baglantisi vardir.

Yukarida paratonerler ile ilgili verilen bilgiye gore;

. lletken cisimlerde yik her yere homojen olarak dagilrr.

Il. lletkenlerin sivri uglarinda yik yogunlugu diger kisimlarina
gOre daha cok olur.

Ill. Topraga baglanan cisimler nétr olur.
ifadelerden hangileri paratonerin calisma prensibini acik-
lamak ic¢in kullanilabilir?
A) Yalniz | B) | ve lll C) Yalniz Il
D) | ve ll E) Il ve lll






